



*Rogad a Dios en caridad
por el alma del señor*

DON JUAN LOPEZ FERRER INDUSTRIAL

que descansó en el Señor a las siete y media de la mañana del día 10 de Enero de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos, don Andrés, doña Consuelo y don Juan López-Ferrer Moreno; hija política doña Josefina Ferrer Gil; nietos; sobrinos, entre ellos doña Mariana Romero López; sobrinos políticos y demás familia,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Andrés Apóstol de esta Ciudad; el primero a las once de la mañana de hoy, y el segundo a las diez de la mañana del lunes, por cuyo señalado favor les quedarán reconocidos.

Murcia 11 de Enero de 1931.

Casa mortuoria: Agustinas, 14.

No se invita particularmente, ni se admiten coronas.

Don Juan Lopez Ferrer

Con honda pena tomamos la pluma para comunicar a nuestros lectores el fallecimiento de uno de nuestros mejores amigos y persona que en Murcia gozaba de grandes afectos y de merecida consideración: D. Juan Lopez Ferrer.

Penosa y larga enfermedad ha dado fin a una vida consagrada por entero al trabajo y al desvelo de una industria, que gracias a su esfuerzo titánico ha dotado a Murcia de una de las mejores fábricas de hilados de España.

El señor Lopez Ferrer ha conquistado un nombre Comercial lo mismo en España que en el extranjero, y aombra la prodigiosa actividad que ha desplegado desde los años de su infancia.

El solo se puede decir que ha realizado el prodigioso milagro de ese monumento del trabajo que deja instalado en la Puerta de Castilla.

Los que unidos hemos estado a él por vínculos indisolubles de una amistad fraternal hemos podido oír de sus labios, todas las incidencias de su vida, una vida incesantemente boicoteada por asechanzas, por luchas económicas, por dolores y difíciles situaciones, que solo un corazón tan grande como el suyo y unas energías tan poderosas, como las que formaron su voluntad, han podido soportar primero y vencer más tarde en toda la línea.

Su genio abierto, su condición franca, su natural sencillez le pusieron siempre en contacto con todas las clases sociales y los humildes bajaron en él el expector generoso, y los de otras condiciones elevadas el amigo cordal y el consejero noble y desinteresado.

Su tenaz tenacidad y sobre todo su genio industrial, obtuvo la victoria de una posición social envidiable, que le sirvió para ponerse más a nivel con los desheredados de la fortuna y más distanciado del lujo y de las manifestaciones ostentosas del dinero.

Para poder apreciar el valor moral y social de este hombre bueno preciso haberlo tratado de cerca, conocerlo en los detalles de su vida intensa y buscar su fondo en la nobleza de sus sentimientos que a veces se ocultaban en los velos de una tibia franqueza.

La suerte fue con él pródiga en el premio de su trabajo, pero le fue adversa en los afectos más puros de su vida.

Con valor heróico fruto de sus acendradas convicciones religiosas sobrevivió las adversidades del infortunio, que como losa de plomo parecía pesar sobre su honrado hogar y primero sus hijos, a los que profesaba, especialmente a Pepe un cariño sobre humano y más tarde su bondadosa esposa, el ángel, la santa del hogar como se llamaba, a la inolvidable compañera de su vida desaparecieron de la vida sin que el humano pudiera hallar remedio.

Le hemos visto en esos trances mejor diremos, dada nuestra leal amistad, con él hemos compartido

esos momentos de angustia y solo el freno de sus arraigados sentimientos religiosos contenían el desbordamiento de unos ímpetus tan virilmente humanos, que en vencerlos estaba todo el maravilloso secreto de su fortaleza.

Si horas martirizantes hubo de sufrir en la incesante lucha de sus gigantes esfuerzos por sus negocios y su industria, no podían compararse con esas otras horas en que la muerte sembraba el vacío en su derredor haciéndole apurar las hieles más amargas del humano sufrir.

Él, padre, todo corazón entregado al cariño de sus hijos, esposo acostumbrado a la fortaleza de una mujer, que era fuente inagotable de virtud y de consuelo, cuando tendía sus ojos en derredor suyo era para ver el cuadro de tristeza que acrecia su desconsuelo y abrían más profundas las heridas de su alma.

Concentró su amor en los hijos su pervivientes y en sus nietos; pero cuantas veces sus ojos se velaban por las lágrimas viendo también que los hogares formados por estos se hallaban envueltos en los mismos crepúsculos de luto, por haberse en ellos cebado también la guadaña de la muerte, que sembró en unos la orfandad, en otros el frío de la soledad.

Dios misericordioso que guarda el premio de su Bienaventuranza para los que pasarán la vida haciendo el bien, piadosamente piensa de le habrá recompensado una vida intensa de trabajos y una existencia prolongada de sufrimientos que robustecieron la fortaleza de su fe.

Muy sinceramente nos unimos a la pena inmensa de sus hijos y con ellos en estos momentos de tribulación nos hallamos, pidiendo a las almas piadosas que eieven una oración por el alma del finado y que Dios les otorgue las fuerzas necesarias para sobrelevar esta desgracia inmensa que viene a renovar todas las heridas, que en ellos ha dejado la triste frecuencia con que la adversidad les distingue.

¡Descanse en paz el hombre bueno, el amigo leal y sincero!

Diario de Lorca

BUENA TORMENTA

Ayer durante todo el día sufrimos una tremenda descarga de aire sobre este término municipal; pero tan fuerte, que sin exageración alguna, los albañiles oscilaban en lo alto de los andamios y algunos árboles sufrieron los rigores del huracán, desgajándose.

Y lo bueno que tuvo el aereico es que venía helado ¡que día tan horrible! ¡Nadie por las calles!

Parece ser que había nevado por la sierra de la Culebrina y el cierzo que venía era de los de aupa... pero de los de bájate que te caes.

Y a todo esto sin leña ni carbón en las estufas, es decir, en algunas hubo demas.

¡Y que verdad es, que, aquél que no tiene padrino se queda sin bautizar!

Y el caso es que, esto no es nuevo para Lorca! Agua no caerá, pero aire, lo tenemos a cualquier hora y en cualquier época del año.

Arderius ha venido de Madrid y se ha ido a Granada con el Secretario del Ayuntamiento.

No sabemos que asuntos les llevará lo cual no es óbice para que les enviemos nuestro cariñoso saludo de despedida.

En el Juzgado se ha recibido una buena noticia y es que en Totana ha sido detenido Justo Cañillas Orozco, profesional del robo que en Octubre pasado se fugó de la Cárcel de Huerca-Overa en ocasión de estar de guardia el oficial de Prisiones don José Rodríguez Gil. Pero este empleado se encuentra ba ayer en el pueblo de las calabazas circunstancialmente cuando vio pasar al «rata» fugado.

Le echó la diestra al hombro si nuestro y quedó Justo estupefacto creyendo que no era justo lo que hacían con él, que fué ingresarlo en la Cárcel Modelo de Totana, dándole cuenta al Juez de Lorca.

Continua la emigración para Francia.

El espectáculo es verdaderamente desconsolador.

Y todo es porque ni llueve, ni se comienzan las obras para la traida de aguas de los ríos Castril ni Guardal, ni se colocan las compuertas

del pantano de Valdeinfierno, ni se comienzan obras públicas para que trabajen los obreros, ni «na» ni «na» total «na».

Así es que nos vamos a quedar solos: los que nos quedemos.

Y se saldrá con la suya el que dijo que a Lorca había que ponerle un letrero diciendo «Este pueblo se aquílla».

PATRICIO DE SUTULENA

Nuevo catedrático de este Instituto

Noticias particulares que nos merecen entero crédito nos informan del nombramiento de catedrático de Lógica de este Instituto Provincial y Técnico, a favor de nuestro querido amigo y compañero el culto catedrático excedente, Director de «La Verdad» y Presidente de la Asociación de la Prensa don Francisco Martínez García.

El señor Martínez García viene a cubrir la vacante en este Instituto del llorado amigo don Manuel Maza. Con antelación debida solicitó el señor Martínez García esta Plaza y luego de seguirse los oportunos trámites, el Ministro de Instrucción Pública ha resuelto en justicia, firmando el nombramiento correspondiente a favor de nuestro estimado compañero, a quien según nuestras referencias, abonaban derechos indiscutibles.

Muy de veras celebramos este merecido nombramiento del señor Martínez García, felicitándole muy sincera y cariñosamente.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche Cotización del día 10

Interior 4 %	68'05
Amortizable 5 %	85'50
Id. 4 %	75'00
Banco de España	000'00
Tabacos	227'00
Francos	37'40
Libras	46'30
Dollars	9'53
Liras	49'95

Diario Religioso

ENERO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 11

Domingo.—San Higinio, y San Teodosio.

Lunes.—San Benito.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 11.—En Capuchinas.

Día 12.—En Santa Catalina.

Cultos

EN SAN MIGUEL

Novena al Santo Niño del Remedio.

Todas las mañanas en la misa de nueve, desde el 5 al 13 del actual.

El general Balmes, que era jefe de Aeronáutica, queda a las órdenes del ministro—Se restablece el tratamiento a los rectores de Universidad

(Por telégrafo)

Madrid.—Estuvieron despachando con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Economía e Instrucción.

Pusieron a la firma del monarca varios decretos relativos a ascensos de personal, originados por reforma de plantillas.

Además, don Alfonso sancionó muchos decretos, entre los que figuran los siguientes:

Disponiendo que el general de brigada Balmes, que desempeñaba el cargo de jefe de aeronáutica quede a las órdenes del ministro.

Nombrando jefe de la sección de aeronáutica al general de brigada Lombarte.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de la Benemérita Inocencio Martín.

Dictando normas para los actos y solemnidades que se celebren en los centros universitarios, y restableciendo el tratamiento a los rectores.

Determinando las condiciones que deberán reunir los médicos para obtener el título de médico escolar.

Suspendiendo los auxilios y la cooperación del Estado a las empresas privadas que se dedican a construir obras hidráulicas.

DISPOSICIONES QUE INSERTA LA «GACETA»

Diputaciones, Ayuntamientos, Cabildos y Mancomunidades tienen que inscribir a sus empleados en el Régimen del Retiro Obligatorio

(Por telégrafo)

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras reales órdenes menos interesantes las siguientes:

Señalando el recargo que habrán de sufrir las liquidaciones arancelarias de las mercancías importadas o exportadas por nuestras aduanas.

Declarando que las Diputaciones, Ayuntamientos, Cabildos y Mancomunidades están obligados a inscribir en el régimen del retiro obligatorio de obreros, a sus empleados, dependientes y obreros fijos o eventuales, que no tengan concedidos derechos pasivos y disfruten un sueldo inferior a cuatro mil pesetas.

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

XI aniversario de la señora

Doña Dolores López Parra

que falleció el día 11 de Enero de 1920

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don Miguel Giménez de Cisneros y Ballesta

(Q. E. P. D.)

Se aplicaran todas las misas que se celebren mañana día 12, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé

Su sentida hija, doña Encarnación Giménez de Cisneros López; hijo político don José Manuel Gómez Ortega y nietos que le dedican este piadoso recuerdo,

AGRADECERAN a sus amigos les encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos anticipando les las gracias

Murcia 11 de Enero de 1931.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

—Estás equivocado. El pabellón tiene su propia prople que da al parque. Luego te enseñaré el pabellón. Genoveva despierta en este momento y no podríamos entrar sin despertarla.

La baronesa cerró la galería. Terminaron la visita de la habitación principal y descendieron al jardín.

Raúl fijó los ojos en el pabellón.

—Es ese el pabellón que comunica con la casa? —preguntó.

—Si y es muy cómodo para la persona que lo quiere, puede salir en completa independencia. Se puede entrar y salir de él cuando se quiere...

¡La pobre niña, en este momento, bien poco puede de aprovecharse de esas ventajas!

—¿Sabe usted, querida tía, que la señorita Genoveva está notablemente cambiada desde que salieron de París?

—En efecto—se apoyó Felipe.—Creo, madre mía, que tu señorita de compañía es de una constitución muy débil.

—Esa es también la opinión del médico—replicó su madre.—Esa enfermedad del corazón ha empezado de una manera extrañamente brusca y violenta... Yo estaba muy inquieta, lo confieso, y a pesar de las aserones del médico, mis inquietudes no han cesado aún.

Raúl experimentó una sensación dolorosa, cual si una hoja de acero le atravesase el pecho.

Sin embargo, dominó su punsante emoción y preguntó con voz bastante firme:

—¿Cree usted que realmente existe peligro?

—Quisiera no creerlo, pero si he de decir lo que siento, temo que lo haya—contestó la baronesa, interpretando la mirada que le dirigió su hijo.

—¿Qué médico la asiste?

—El doctor Loubet, Un hombre de ciencia y de mucha práctica.

—¿Tiene confianza en él?

—Completa, como todo el mundo en Bry-sur-Marne y en los alrededores.

—No debemos alarmarnos sin motivo y ver las cosas tan negras—dijo Felipe.—Madre mía, ¿el doctor Loubet responde de curar a Genoveva?

—Me lo ha prometido solemnemente.

—En ese caso estoy tranquilo. El doctor no es hombre que se comprometa a la ligera.

Mientras cambiaban estas palabras habían penetrado en el parque.

La señora de Garennes quería hacer admirar a su sobrino los magníficos árboles que lo rodeaban; pero Raúl no se hallaba en estado de admirar nada.

Solo pensaba en Genoveva, y a pesar de las afirmaciones del doctor, afirmaciones que Felipe encontraba, o al menos fingía encontrar tranquilizadoras, no se sentía muy tranquilo.

En el curso de su paseo por el parque pasaron junto a la puerta por la cual habían entrado dos horas antes la baronesa de Garennes y su hijo, Genoveva y Raúl.

—¿Esta puerta da a las márgenes del Marne?—preguntó Raúl.

—Sí—contestó la baronesa.—Resulta muy cómoda para salir a pasear por el río.

Durante el regreso a la quinta, que hicieron sin separarse del muro de circunscripción, Felipe dirigió a su madre algunas miradas que esta última entendió perfectamente.

A veinte pasos de la casa, la señora de Garennes, se volvió hacia su hijo, que iba un poco detrás.

—Felipe—le dijo,—aprovecharé tu presencia aquí para rogarte que eches una mirada sobre el presupuesto de los gastos que exigen las mejoras de la quinta, que ayer me entregó el contratista. Raúl nos concederá una hora; ¿no es así?

MANIFESTACIONES DE MATOS A LOS PERIODISTAS

Ha dejado en suspenso la orden relativa sobre anchura de asientos en las Plazas de Toros

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación estuvo conversando con su compañero el de Instrucción pública. Matos, hablando de esta visita, con los periodistas, les dijo que habían hablado de asuntos universitarios. Les comunicó que los escolares habían entrado a clase en todas las Universidades, reinando la más completa normalidad. También les dijo que había firmado una real orden dejando en suspenso el Reglamento sobre espectáculos taurinos en lo que se refiere a la anchura de los asientos de las plazas de toros y a las categorías de las mismas. Lo demás se mantiene íntegramente, aun lo referente a las enfermerías en las plazas de última categoría. El ministro negó que en el almuerzo, con que Berenguer obsequió al alcalde de Barcelona y al cual él había asistido, no se trataron cuestiones políticas. Solo se habló de Beneficencia.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Varios periodistas le obsequian con un banquete

(Por telégrafo)

Madrid.—El inventor del autogiro, señor Cierva estuvo conferenciando con el general Berenguer. También acudió a la Presidencia el infante don Juan, quien se despidió del presidente, por marchar a reintegrarse a la Escuela Naval. UN BANQUETE INTIMO Varios periodistas afectos al Gobierno obsequiaron al general Berenguer con un Banquete íntimo.

UN ACCIDENTE DE AVIACION EN MADRID

El piloto resulta con heridas leves y muy grave, el estudiante que le acompañaba

(Por telégrafo)

Madrid.—En el aeródromo de Getafe se elevó un aparato tripulado por el teniente Sánchez, el cual llevaba como pasajero al estudiante de la Facultad de Derecho, José Claso. Al poco de elevarse el aparato, el motor empezó a funcionar anormalmente, lo que originó un rápido descenso al avión. A tan escasa distancia del suelo volaba el aeroplano que estuvo a punto de chocar con el edificio de la Casa cuartel de la Guardia civil. El público, presagiando el choque se aterró. El piloto pudo salvar el aparato del choque, pero mas tarde sufrió un encontronazo contra un árbol, cayendo a tierra. El aviador resultó con lesiones de carácter leve y herido grave el acompañante.

Necrológicas

SUFRAGIOS

En sufragio del alma del que fué nuestro excelente amigo don Mariano Carrion Pina, prestigioso comerciante de esta ciudad, se han celebrado ayer misas desde las ocho hasta las doce en la iglesia de Padres Franciscanos, de la Purísima. A dichos cultos concurren numerosas amistades del finado y su familia, uniéndose sus preces a las de la Iglesia.

A la sentida esposa doña Purificación Juan Rico, hija María Dolores hermana, hermanos políticos y de más familia les reiteramos la expresión de nuestro pésame.

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse el XI aniversario del fallecimiento de la distinguida y bondadosa señorita

Anita Diez de Revenga y Rodriguez por el descanso eterno de su alma se han dicho misas en la parroquia de San Bartolomé Santa María y en el altar de la Virgen de las Angustias. A estos religiosos actos asistieron distinguidas amistades de la familia de la finada señorita.

Reciban sus apenados padre nuestro querido amigo don Emilio Diez de Revenga demás y familia el reiterado testimonio de nuestra condolencia.

MISAS

Ayer mañana a las ocho y desde las diez hasta las doce, se dijeron misas en la parroquia de San Nicolás por el alma de nuestro buen amigo don José Martínez Hilla. Concurrieron a estos cultos grandes amistades del caballero finado y su distinguida familia.

—Por encargo de la sentidísima

LA COMISION MURCIANA EN MADRID

Visitan al Director general de Agricultura y al ministro de Fomento.

(Por telégrafo)

Madrid.—La comisión murciana, que se halla en la Corte, haciendo gestiones en favor de los viveristas de moreras, visitó al director general de Agricultura.

El Director general escuchó las peticiones de los comisionados, manifestandoles que el expediente relativo a la adquisición de moreras por el Estado está sometido a estudio de la Inspección Agraria y que en el momento que fuese devuelto, se resolverá el asunto por la Dirección general.

Por la tarde estuvo la Comisión en el ministerio de Fomento, prometiéndoles Estrada que hará cuanto le sea posible.

Plaza de Toros de Murcia

ACONTECIMIENTO TAURINO PARA EL DOMINGO 11 DE ENERO a las tres y media de la tarde CUATRO hermosos novillos-toros de la ganadería de Letona (Madrid) para los valientes espadas

Lorenzo Latorre y Rafael Moreno SORTEO DE DIEZ ESTUPENDOS REGALOS Entrada de caballero, 3 ptas.—Señoras y niños, 1 ptas.

esposa, hijos, hijos políticos y de más familiares del señor Martínez Hilla, damos las gracias a cuantas personas se han asociado a la pena que les embarga y asistieron a los actos del entierro y funeral verificadas en San Nicolás. Cumplimos tan triste encargo y reiteramos a la afligida familia la expresión de nuestra condolencia.

NOTICIAS

CASINO DE MURCIA

Esta tarde a la retirada del paseo se celebrará un té-baile en los salones de esta sociedad, en el cual se elegirán las parejas para el cotillón.

Doctor Gano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

GOBIERNO MILITAR

Para enterarle asunto que le concierne tiene que hacer su presentación en este Gobierno Militar en día laborable de 12 a 13 horas el soldado licenciado Antonio Moreno Campoy.

Dr. J. Sánchez Payo

OCULISTA

Príncipe Alfonso, 66 y 68

VIAJEROS

Acompañado de su distinguida esposa ha salido para Madrid nuestro querido amigo don Enrique Guillamón Miró.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes

lo encontrareis en la Abaniquería de RAYNELI.—Platería, 22.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos HORTALIZAS

Patatas, 17'00; Tomates, 20'00;

Bajocas, 00'00; Pimientos menudos, 0'00; Pimientos gordos, 50'50; Bonillos, 9'00; Chirivias, 20'00; Nabicos, 5'00; Cebolla seca, 10'00; Guisantes, 55'50; Alcachofas 17'00 Habas, 25'00; Ajos secos, 75'00; Apios, 20'00; Cardos, 20'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 50'00 Peras 112'50; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 25'00; Naranjas 9'00; Limones 12'50; Sandías, 00'00; Dátiles, 12'50; Granadas, 00'00; Uva 100'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 00'00; Calabazas tiernas 00'00; Pepinos 00'00; Cebolla tierna, 00'40; Berengenas 40'00; Ajos tiernos, 0'30; Lechugas, 0'80; Coles, 2'00; Coliflores, 2'50; Rabanos 0'30; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 3'00; Pajel 3'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 3'00; Mújol 2'50; Magres 0'00; Bacalao, 1'40; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'70; Boga 1'60; Boquerón 0'00; Chirrete 1'20; Lobarrros 5'00.

MARISCOS

Langostinos 20'00; Gambas 5'00; Almejas 2'00.

Espectaculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«Siete caras» y «Las apariencias engañan».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las cinco de la tarde. «Bello adolescente» y «Los Reyes del Circo».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las cinco de la tarde:

«Periquito entre ellas» y «Viva la ambición».

«La silla de los azotes» y «El drama de Mont-Cervint».

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

FUNCION PARA HOY

Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

La colosal producción en siete partes titulada,

SIETE CARAS

por Paul Muni

REVISTA SONORA PARRMOUNT

La soberbia producción en seis partes titulada

Las apariencias engañan

interpretada por Alphons Friland

Nota: Mañana, DEL MISMO BARRO producción totalmente hablada en español por Monna Maris.

CENTRAL CINEMA PARA HOY

A las seis y media de la tarde y diez de la noche

La colosal producción en seis partes, titulada

La Presumida

por Billie Dove

La preciosa producción UFA en seis partes,

Un beso a cuenta

por Dina Gralla

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las tres de la tarde

La cómica en dos partes,

Un bello adolescente

La preciosa producción en seis partes,

Los Reyes del Circo

por Victor Mo. Laglen

Nota: Mañana,

La copia andaluza

por Maria Luz Callejo

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las tres de la tarde

La cómica en dos partes

La silla de los azotes

La colosal producción en seis partes

El drama de

Mont-Cervint

por Marcela Albany

Nota: Mañana,

LA HIJA DEL HOSPICIO

Los Roskones de «La Gran Via»

«La Gran Via», el tan favorecido establecimiento de Confitería y Pañadería situado en la calle de Sociedad y que ha sido objeto de espléndidas reformas, ha fabricado con ocasión de la Fiesta de Reyes, millares de riquísimos Roskones, artículo que fabrica únicamente esta acreditada Casa.

En obsequio a su clientela numerosísima ha ofrecido «La Gran Via» magníficos regalos contenidos como sorpresas en los Roskones. Entre los regalos figuraban muchas monedas de oro y plata, habiendo correspondido, que nosotros sepamos, a los clientes don Mariano Montoya, doña Facunda Martínez, don Antonio Aliaga, don Fidel Rodríguez y otros muchos.

Felicitemos a los favorecidos por la suerte y a «La Gran Via» por su esplendidez.

NOTA DE TRABAJO

Sangro se queja de la actitud de los patronos de Madrid

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el ministerio de Trabajo se facilitó a los periodistas una nota en la que Sangro expresa su disgusto por la actitud que han adoptado los patronos de Madrid, negándose al pago de las cuotas impuestas por la organización corporativa, como represalia a haberse activado las reclamaciones y recurso de los obreros.

Añade el ministro que tendrá muy presente esta actitud para cuando lleve a las Cortes el proyecto de reorganización corporativa,

LO QUE NIEGA EL MINISTRO

Un periodista preguntó a Sangro si era cierta la noticia de que iba a crearse otra Dirección general en su departamento.

El ministro lo negó.

Asociación de la Prensa

VISITA DEL SR. GOBERNADOR

Ayer tarde a las siete visitó el domicilio de la Asociación de la Prensa instalado en la Trapería, el digno y caballero gobernador civil de esta provincia don Paulino García Francos, que era acompañado del Secretario del Gobierno señor Fernandez Reyes, Jefe de Negociado señor Clemencia y el Secretario particular del gobernador señor Cano de Alarcón.

Durante buen rato el señor García Francos y sus acompañantes estuvieron en amable conversación con el Presidente de la Asociación señor Martínez García, Vicepresidente señor Navarro Meseguer, Secretario señor Sánchez Jara y otros directivos y asociados.

El Presidente tuvo un amable obsequio para las distinguidas personas que honraron con su visita el local de la Asociación.

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Esta mañana a las once celebrará Junta General ordinaria esta entidad tratándose entre otros asuntos elección de Directiva.

Se ruega a los señores asociados que ya habrán recibido sus citaciones a domicilio, la asistencia a esta reunión.



Científicamente ninguna otra la supera.-Prácticamente su resultado es incomparable

SOLICITE DEMOSTRACIÓN Y DETALLES A NUESTRO REPRESENTANTE PROVINCIAL

JOAQUIN AYUSO COLOMBO

PLAZA DE SARDOY, NUM. 3-MURCIA

EL INVENTOR EDISON Y EL AUTOGIRO CIERVA

Dice que el aparato está basado en un principio importantísimo al alcance de todos, pero que solo Cierva supo atisbar

Y que el autogiro viene a ser otro huevo de Colón

(Por telégrafo)

Nueva York.—El insigne inventor Edison ha contestado a varias preguntas formuladas por el cronista de una revista norteamericana, acerca de los afanes y condiciones de vida de los inventores.

El periodista, refiriéndose al autogiro Cierva pregunta a Edison, si creía como algunos que el autogiro era el aparato volador del porvenir.

Edison contestó, que estaba convencido de que el autogiro está basado en un principio importantísimo, que está al alcance de todos, pero que solo el ingeniero Cierva supo atisbar.

Ya pueden hablar lo que quieran sobre la decadencia de España, añadió Edison. El autogiro es otro huevo de Colón.

Terminó manifestando que era natural fuera un español quien diera con el truco.

DESDE BULLAS

Contestando a una campaña injusta

Nuestro querido amigo de Bullas don Fabio Carreño Marsilla, en su deseo de esclarecer hechos que, in fundadamente se han lanzado a la publicidad por un articulista de «El Liberal», nos interesa la publicación de estas cuartillas para que las cosas queden en su lugar verdadero. Acogemos, con la atención que merece, el deseo de nuestro querido amigo y muy de veras lamentamos que con esas campañas se lleve la inquietud y la zozobra a pueblos de suyo pacíficos y respetuosos como lo es el laborioso de Bullas.

Dicen así las cuartillas:

Desconozco, quien puede ser el que escribe un suelto con la letra C. por firma, ello puede dar lugar, a tomarlo por Corresponsal o por otra cosa. Si desearia conocer su nombre, para invitarle a pasar unos

días en Bullas y de esta manera, podría personalmente quedar enterado si en este pueblo el capital y el trabajo están unidos. Ya que me será imposible conocerle por estar reñido con su nombre, envié los siguientes asertos:

Primero: Los labradores o colonos de Bullas, están debidamente atendidos por sus amos, bien cuando tienen que hacer siembras dándoles simientes, abonos y dinero cuando lo necesitan y el que necesitan, sin interés alguno, o bien en la recolección de los principales esquilmos que aquí se cosechan, cooperan a que los frutos recolectados alcancen su mejor cotización, para de ese modo evitar, que el comercio se adueñe de ellos sin pagar lo que en justicia deben valer; otras veces, para remediar cuando el infortunio o el dolor los visita.

Segundo: Los ricos, no crea el señor C. se pasan la vida de juerga en este pueblo; se dedican cotidianamente a visitar sus fincas, ora a ver la manera de intensificar cultivos, ora, a ver la mejora que se hace, o la que está en explotación. (de

bo hacer constar, que todas esas mejoras se hacen por completo desembolso de los propietarios de la tierra). Y por las noches en vez de ir a Casinos o sitios de recreo, nos entretiene ver como se quemán los leños bajo la campana de la gran chimenea deoartiendo amigablemente con algunos labradores, hijos de la mejor estirpe: El Trabajo. Al parecer estas veladas, alguien las tomará por asamblea tosca y parda, pero es lo cierto que parte de nuestro bienestar ha salido de esas tertulias, donde se prepara el mañana.

Por todo lo cual Señor C. en mi tierra natal y querida no tenemos casi mendicidad, por que con esas dos columnas unidas, hemos sabido crear una riqueza, en donde es muy raro poder encontrar a un olvidado de la fortuna y si ello sucede, para eso tenemos y a nuestras espensas vive un Asilo de Ancianos Desamparados.

Aquí el rico se nos quiere y respeta, no a la antigua usanza: como a señor de horca y cuchillo, si no como a un verdadero camarada.

Por ello, en la velada que se celebró en el mes de Abril último, en el Sindicato Católico Agrícola de Bullas, en honor de su Patrón San Isidro Labrador, el digno Presidente de esta entidad (cuya acertada gestión me es grato reconocer) nos invitaba a los ricos allí presentes, a seguir en esa unión cada vez mayor y que fuese mas estrecha cada día, y fué cuando de mis labios brotó la interrupción al orador, afirmando que estábamos unidos completamente compenetrados capital y trabajo, me lo corroboró, la ovación con que fué recibida mi interrupción por aquel público, todo él, formado por la masa obrera del campo.

Señor C, venga a Bullas y quedará convencido de la verdad

Academia de Comercio

dirigida por Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

EN LA GLORIETA

Concierto por la banda del Regimiento de Sevilla

Esta mañana de once a una ejecutará esta laureada banda un concierto con arreglo al siguiente programa:

Las alegres modistillas. Pasodoble, M. Sanmiguel. Mariposa, Mazurka de concierto. R. Roig. Marcha indiana. Sellenik. Lohengrin. Fantasía. Wagner. Manoleras. Pasodoble. M. Sanmiguel.

NOTAS DE LA ALCALDIA

ACTO SUSPENDIDO

Para ayer mañana estaba anunciado el acto de apertura de pliegos del concurso para nombramiento de gestor afianzado de la cobranza de los arbitrios sobre exportación de aves y huevos.

Por encontrarse enfermo el teniente alcalde don Francisco Gómez López que representaba a la Permanente quedó suspendido el acto, para celebrarlo con la oportunidad de bida.

Entre tanto seguirá efectuando el cobro de dichos arbitrios el actual arrendatario don Jerónimo Mateos Campillo.

VISITAS

Ayer mañana visitó al alcalde interino señor Durán el coronel del Regimiento de Sevilla, en funciones de gobernador militar señor Hernández Mayayo.

El objeto de la visita fué devolver la que anteayer le hizo el señor Durán.

EL CORTE DEL AGUA

Ayer mañana el señor Durán reunió en su despacho a los procuradores de las acequias para tratar de los proyectos de la Confederación de Segura referentes a la ampliación de plazo en el Corte del agua con objeto de que dicho organismo pueda terminar las obras de revestimiento de las acequias. A la reunión concurrió un ingeniero de la Confederación.

Los representantes de los regantes se manifestaron contrarios a la prórroga del plazo para que discurren las aguas, por razones de interés para la Huerta. En su consecuencia a fin de ver si se logra alguna fórmula el alcalde dispuso que el sábado se reuna el Juntamento general, y resuelva.

INFORMACION DEPORTIVA

El Murcia salió para Valencia

Ayer tarde a las dos salieron para Valencia, donde actuarán esta tarde, los jugadores del Real Murcia. Componen la expedición los siguientes elementos; Hospital y Enrique, Andonegui-Arezo, Griera-Palah-Viguera, Julio-Palacios-Antoñito-Muñoz-Sornichero y Morales, directivo don Antonio Fontes, entrenador señor Planas y el encargado del material señor Serna.

Por la noche se tuvieron noticias de la llegada a la capital del Turia. EL RECREATIVO DE HUELVA EN CARTAGENA

Esta tarde juega en Cartagena, el Recreativo de Huelva, cuyo equipo, en unión del Malagueño, tiene que enfrentarse al Cartagena, para que de ellos salga uno que luche, con los demás campeones de sección.

En el equipo andaluz figuran el exguardameta del Barcelona Plattko el donostiarra Kiriki, el canario Perez, y Arcadio, que perteneció al Sporting de Gijón y al Valencia.

El Cartagena se alineará sin Roig ocupando su puesto Angelillo.

LISCANO

INFORMACION OFICIAL

Los servicios discrecionales de transportes de automóviles

Por el gobernador civil se ha mandado publicar en el «Boletín Oficial» lo siguiente:

De conformidad con lo dispuesto en la norma 10.ª de la Real orden de 15 de Diciembre último pone en conocimiento de los concesionarios de servicios regulares y discrecionales de transportes en automóvil que en el plazo de 30 días, a contar de la publicación del presente aviso en el «Boletín Oficial», deberán remitir a la Junta provincial de Transportes una relación por triplicado, con expresión de todos los datos referentes a la explotación de cada servicio y en la que harán constar las líneas de que son concesionarios, expresando el número de kilómetros que comprende, la clase de servicio que prestan, (si es de viajeros o de mercancías), la naturaleza de la concesión (si es de servicio regular con exclusiva o discrecional); asimismo consignarán el material empleado, con expresión de sus principales características, itinerario que recorren, horario a que están sujetos, tarifas que se aplican, etc., cuyos datos servirán para formar la estadística de todos los servicios de esta clase.

En el equipo andaluz figuran el exguardameta del Barcelona Plattko el donostiarra Kiriki, el canario Perez, y Arcadio, que perteneció al Sporting de Gijón y al Valencia.

El Cartagena se alineará sin Roig ocupando su puesto Angelillo.

El objeto de la visita fué devolver la que anteayer le hizo el señor Durán.

Los representantes de los regantes se manifestaron contrarios a la prórroga del plazo para que discurren las aguas, por razones de interés para la Huerta. En su consecuencia a fin de ver si se logra alguna fórmula el alcalde dispuso que el sábado se reuna el Juntamento general, y resuelva.

LISCANO



En sufragio del alma del señor

DON ANTONIO MARTINEZ LOPEZ-VILLA

Que falleció el día 6 del actual

Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Se aplicarán las misas que se digan el lunes día 12, desde las diez hasta las doce, en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús, en la Rectoral de Santa Catalina

Sus sentidos: hermano, don Vicente; hermana política, doña Dolores Sanjurjo y sobrinos, que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 11 de Enero de 1931. (8)



EN SUPRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª JOAQUINA GARCIA Y GARCIA

VIUDA DE PARDO

que falleció el día 4 del actual

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Serán aplicadas las misas que se digan el lunes día 12 a las diez y diez y media en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y las que se celebren en este día en la Iglesia rectoral de los Alcázares

Sus sentidos hijos: doña Josefina, don Joaquín y doña Teresa; hijos políticos, don Pedro Arroniz Sala y doña Concepción Olivares Fernández-Peña; nietos don Ernesto, doña Joaquina Arroniz Pardo y don Joaquín Pardo Olivares, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a estos cultos por lo que les anticipan las más expresivas gracias

Murcia 11 de Enero de 1931. (10)